
O noua piesâ a lui Viktor 
Rozov 

Titlul este înainte de cină. Ca mai 
toate scrierile lui Rozov destinate sce-
nei, şi această piesă a fost jucată pen-
tru prima oară la Teatrul central pen-
tru copii din Moscova, deşi cuprinsul 
ei e départe de a fi destinât specta-
torilor minori. Regizor este A. Efros, 
un cunoscut şi frecvent adept al dra-
maturgiei lui Rozov. 

Piesa descrie cîteva momente din 
viata actuală a unei familii sovietice. 
O tînără soţie îşi părăseşte soţul, în-
torcîndu-se la părinţi, eu un copil de 
curînd născut ; un prieten vine să ple-
deze cauza soţului, dar ajunge pînă 
la urmă să vorbească pentru sine în-
suşi şi obţine în chip neaşteptat dra-
gostea tinerei femei ; un bătrîn tra-
versează criza inadaptării la noile con-
diţii de lucru din uzina sa ; între doi 
adolescenţi se înfiripă prima iubire. 
Acestea reprezintă materialul faptic din 
care dramaturgul clădeşte piesa. Ceea ce 
interesează aici este, după oît susţin 
cronicarii, subtilitatea unei analize 
psihologice care oglindeşte multilate
ral evoluţia relaţiilor de familie şi de 
muncă în societatea socialistă contem-
porană. 

Spectacolul a fost realizat într-o ma
niera aparent veche. Tradiţionalul de
cor, eu o camera de locuit, reprodusă 
în chip fidel, joc sobru, în spirit sta-
nislavskian, machiaj redus la mini
mum, „în timp ce toate teatrele, stră-
duindu-se să înfăţişeze cît mai cuprin-
zător multilateralitatea vieţii noastre, 
impart acţiunea în episoade pe care le 
răspîndesc în cele mai variate puncte 
geografice, V. Rozov şi A. Efros nu 

; 

părăsesc o locuinţă strîmtă şi ne arată 
o foarte obişnuită felie de viaţă" — 
scrie B. Emelianov în revista „Teatr", 
nr. 3. „Totuşi, în ciuda arhaismu-
lui formed, spectacolul încîntă prin 
uimitoarea lui prospeţime şi actuali-
tate... Oamenii stau doar de vorbă, 
aşteptînd ora cinei, dar în vremea asta 
se hotărăsc nu numai destinele lor, ci 
toţi cei care au venit la spectacol par
ticipa la o con f run tare eu uriaşele pre-
faceri din ţara noastră. Cît de minu-
nat poate sluji uneori pe au tor forma 
arhaică a prezentării unei felii de via
ta neînfrumuseţată ! Ce înţelept au 
procédât V. Rozov şi A. Efros încer-
cînd să obţină totul de la o forma ve
che, mult încercată, înainte de a goni 
după cele mai noi efecte teatrale l 
Oare nu se ascunde în această metodă 
secretul inovaţiei autentice ?" 

„Mutter Courage" într-un teatru 
de pe Broadway 

O tînără actrită de teatru, Anne 
Bancroft, a obţinut anul acesta cea 
mai înaltă distincţie cinematograf ică a-
cordată în Statele Unite, Premiul Os
car, pentru unicul roi interprétât vreo-
dată în film, acela al infirmierei din 
Miracol la Alabama. Interpréta a ieşit 
cîştigătoare dintr-o competiţie la care 
mai luau parte celebrele Katherine 
Hepburn şi Bette Davis. Ea a abordât 
de curînd rolul Annei Fierling din cé
lébra piesă a lui Brecht, montată pe 
Broadway de Jerome Robbins. 

Comentariile presei americane recu-
nosc în unanimitate forţa şi frumu-
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